

印度横扫印尼首夺汤姆斯杯

□新华社记者 林昊 宋宇

新华社曼谷5月15日电 羽毛球汤姆斯杯决赛15日在泰国曼谷举行,印度队爆冷以3:0横扫卫冕冠军印度尼西亚队,首次夺得汤姆斯杯冠军。

这是印度队首次打入汤杯决赛,对手印尼队此前已经14次夺冠。首场男单对决,印尼队的金

廷首局轻松获胜,但印度队的拉克希亚·森随后连扳两局,以2:1逆转取胜。

第二场,印度排名世界第八的男双组合兰基雷迪/谢提在第二局挽救了4个场点,随后同样以2:1逆转了印尼的阿山/苏卡穆约。

印度队二号男单斯里坎特乘胜追击,直落两局击败印尼队乔纳坦·克里斯蒂,为印度队锁定胜局。

汤杯历史上,印尼队保持14次最多夺冠的纪录,其次是中国队10次夺冠。下届汤尤杯将于2024年在中国成都举行。

国羽让大家失望了 准备调整男单教练

——中国羽协主席张军总结汤尤杯

新华社北京5月14日电 14日于泰国曼谷进行的羽毛球尤伯杯决赛中,卫冕冠军中国女队苦战近7个小时,以总比分2:3负于韩国队。而此前中国男队在汤姆斯杯中无缘四强,平了历史最差战绩。对于这份成绩单,中国羽毛球协会主席张军在接受新华社记者专访时坦言,国羽的整体表现让大家失望了,尤其是男单,距离世界顶尖水平还有差距,下一步准备调整男单教练。

谈尤杯:有些可惜

尤杯决赛开局,陈雨菲在脚踝受伤的情况下逆转获胜。但世界排名第一的女双组合陈清晨/贾一凡在占优的情况下,被世界排名第二的李绍希/申昇瓒翻盘。随后第二单打何冰娇为国羽重获领先,而第二双打韩国队再度扳平。决胜的第三单打比赛,王祉怡没有顶住压力最终落败。

张军说:“今天打得很纠结,我们其实准备打到第五场了,因为每次跟韩国队都非常不好打,她们的单双打实力都很均衡,尤其是双打。”

张军首先赞扬了陈雨菲,认为这位东京奥运会女单冠军在逆境中展现出顽强拼搏的精神,尤其是在脚踝之后,绑好胶布继续

征战,没有任何一点犹豫,“(看到这一幕)我眼圈也红了,她的这种为国争光的意志,非常值得我们其他队员学习,尤其是男队”。

张军坦言,本场决赛中,“凡尘”组合没能取胜比较可惜,“因为她们第一局打得很顺,第二局在8:2领先的情况下被对方逆转,这暴露出她们在顺风球突然卡壳时,如何尽快调整还是有差距”。

“首先还是要跟全国球迷说声对不起,让大家失望了。我们对尤杯还是志在必得的,(对于失利)我们不会找任何理由,我觉得从单打到双打还是有不足。”

谈汤杯:调整男单教练

在汤杯四分之一决赛中,年轻队员为主的中国队以0:3的总比分负于印度尼西亚队,无缘四强。对于这一历史最差战绩,张军直言:“整个男队的表现让大家失望,其实男队的年轻队员已经锻炼了一段时间,尤其是男单几个人,像李诗沣、翁泓阳也经历过一些大赛了。四分之一决赛的输球,我觉得还是自身原因,确实实力有差距。”

目前男队处于新老交替阶段,尤其是男单,在林丹、谌龙之后迫切需要高水平的新生代。张军表示,国羽男单教练需要在未

来进行调整,寻找更适合的人选主抓男单。

谈巴黎:重整旗鼓

现在距离巴黎奥运会还有两年时间,张军表示接下来首先要确定队员的打法,让大家重铸信心。

他说:“大家都知道,2019年以后,我们球队在2020年和2021年基本没出国参赛,只参加了东京奥运会以及去年年底的汤尤杯和苏迪曼杯。在林丹退役、谌龙老去的情况下,过去两年本应是我们年轻队员去历练的时间,但这两年他们没有得到历练,跟高水平选手的对抗也寥寥无几。”

对于男队,张军认为急需梳理思路,尽快寻找到恢复实力的办法。对于女队,他坦言在此前的欧洲赛事中,有队员感染新冠病毒,目前身体机能还存在一定问题。接下来,国羽将在境外参赛和回国转训之间认真研判。

张军表示,当今世界羽坛群雄并起,而国羽年轻队员成长不尽如人意。“疫情影响只是一方面,我觉得主要还是我们自身的问题,接下来还需要下功夫提高体能和技战术。”

新华社记者 姬烨 林昊
宋宇 丁文娴

葡萄牙举办第15届“汉语桥”世界中学生中文比赛

据新华社里斯本5月14日电 第15届“汉语桥”世界中学生中文比赛暨第二届葡萄牙中学生汉语演讲比赛14日在线上举行。

比赛包括主题演讲、抽签问答和中华才艺展示三个部分,演讲题目是《追梦中文,不负韶华》。经过6个多小时紧张角逐,来自阿卡西欧卡拉赞都阿尔德工程师中学的卡罗琳娜·阿莫鲁索获得冠军,将代表葡萄牙参加全球“汉语桥”总决赛,来自埃尔瓦什桑乔二世中学的贝尔纳多·塞凯拉荣获中学生汉语演讲比赛一等奖。

本届比赛由中国驻葡萄牙大使馆和葡萄牙教育部联合主办,参赛选手人数为历年之最。记者 赵丹亮

“汉语桥”世界大学生中文比赛埃及赛区决赛落幕

据新华社开罗5月14日电 第21届“汉语桥”世界大学生中文比赛埃及赛区决赛14日在位于开罗的艾因夏姆斯大学落幕。

本次比赛由中国驻埃及大使馆主办,艾因夏姆斯大学孔子学院承办,包含主题演讲、才艺展示和知识问答三个环节。12名参赛选手围绕“天下一家”主题,讲述中埃合作、汉语学习经历和对中华文化的理解等。经过激烈角逐,开罗大学2名选手荣获特等奖,艾因夏姆斯大学1名选手荣获一等奖。记者 姚兵

拉脱维亚第19届“汉语桥”中文比赛线上举行

据新华社里加5月14日电 拉脱维亚第19届“汉语桥”中文比赛14日以线上形式举行。

当天,共有24名来自拉脱维亚十多所大中小学的学生和社会人士参加比赛。经过激烈角逐,安娜·尼基京娜和叶娃·萨利尼娅分获中学生高级组和大学成人组第一名,他们将代表拉脱维亚前往中国参加2022年“汉语桥”世界大学生和中学生中文比赛总决赛;韦罗妮卡·纳斯列迪诺娃和丹尼埃尔·范卢别克斯分获小学高级组第一名和第二名,他们将代表拉脱维亚参加第二届“汉语桥”世界小学生中文秀全球决赛。

本次比赛由中国驻拉脱维亚大使馆主办,拉脱维亚大学孔子学院承办,里加文化中学、拉脱维亚大学人文学院、陶格夫匹尔斯大学等14所大中院校协办。

停电信息

因线路检修于5月20日7:30至11:30,10kV仓工线线路停电。10kV仓工线影响用户:成庄17#变、成庄8#变、东徐6#变、东徐20#变、仓头19#变、仓头14#变、仓头11#变、仓头22#变、仓头17#变、仓头3#变、仓头18#变、成庄7#变,G204国道盐城绕城段4#路灯变、盐城市盐都区水务局张庄水务站。

因线路检修于5月18日6:00至5月19日23:59,10kV平安线线路停电。10kV平安线影响用户:公变,10kV平安线/10kV六合线金座广场1、2#配电室(双电源)10kV平安线/10kV六合线国园壹城小区1#配电室(双电源)、国园壹城小区(双电源)、10kV六合线/10kV平安线翡翠佳苑1#、2#配电室(双电源)。专变,翡翠佳苑1#用户变7105297100(双电源)。查询电话:89895598

民俗文化巡游



5月14日,比利时首都布鲁塞尔举行大型民俗文化巡游,来自不同社区或团体的人们组成表演方阵,穿行在布鲁塞尔市中心的街巷间,向人们展示多样的文化色彩。图为参加民俗文化巡游的演员在比利时布鲁塞尔大广场为观众表演。新华社记者 郑焕松 摄

△ 参加巡游的演员载歌载舞。